

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА: Рабочим, крестьянам и служащим на 1 мес. 1 руб. 50 коп. Госучреждениям на 1 мес. 1 руб. 50 коп. Торговым и хозяйств. организац. на 1 мес. 1 руб. 50 коп. ТАРИФ НА ОБЪЯВЛЕНИЯ: Поводы текста стр. петиц.—25 к., многократные—50 к., об утере документов—1 р., объявления после тиража и разные мелкие объявления о продаже—50 к., извещения и официальный отдел—10 к.

ПЕРЕВЫБОРЫ В СЕЛЬСКОЙ КООПЕРАЦИИ ПРИБЛИЖАЮТСЯ.

Вскроем болезни и недостатки низовых кооперативов.

ОБЕСПЕЧИМ УСПЕШНЫЙ ХОД ПЕРЕВЫБОРОВ.

Растратчик под крылышком ревизионной комиссии.

В Анисимовской потребкооперации после учета оказалась недостача в 702 руб. 43 коп. Для сельского кооператива сумма, как будто, не маленькая. Однако, ревизионная комиссия «по дружески» постаралась смазать на-вет всю недостачу.

Первым колдом, списала с проданных товаров 362 руб. 24 коп. на усудку и угруску, как естественную трату.

Остальные 340 руб. 19 коп. хотя и не «усудили», но вроде того; они приваны по акту ревкомиссии тоже, как-будто, «естественной» недостачей только лишь потому, что зав. лавкой Салькова заявил: «Я не один, в лавке есть еще три приказчика, а ответственность лежит на одном».

Один-ли, трое растратили—для нас безразлично. Факт остается фактом.

«Милостивая» комиссия предложила покрыть недостачу в 2-х недельный срок. На Салькова «естественной» гедотстачи падает 190 руб. и на подотчетное лицо Малютина—150 рублей. Оба «недостачу» вносят с успехом. Малютин на второй же день внес 85 руб., а второй купил домик за 300 руб.

По всем признакам здесь на лицо самая настоящая естественная растрата, без кавычек.

КЛЕКОТ.

Фунтиковских кооператоров расхищали и на вынос.

В конторе Фунтиковского потребобщества частенько собирается компания штатных пьяниц: председатель маслоартема Рогов Федор, бывший пред маслоартема, кулак Жданов, которого с треском вышибли из членов правления за безхозяйственность и растрату артельного имущества, пред. потребобщества, кулак Бондрашев и приказчик Дьяченко.

9-го мая, в 2 часа дня эта компания устроила коллективное чаепитие в конторе, в то время как крестьяне толпой стояли и ждали, когда они напиются и покурят. Наконец, вышли из конторы, иррадию подвыпив. Крестьяне, утомившись от долгого ожидания, подняли шум.

Во время празднования 1-го мая, Бондрашев открыл в конторе потребобщества винную торговлю и попод поды и череполл всех рабочих мельницы, в том числе не отстал и сам и вместе с ним Рогов.

Хороший пример показывают наши кооператоры. В пьяном виде они обещивают, обмивают и обчитывают членов пайщиков, что бывает очень часто.

Члены пайщики просят обратить внимание Потребсовета и Молсовоза на таких кооператоров, как Фунтиковские.

Селькор № 3720.

Председатель потребкооперации оставил бедноту без муки.

Председатель правления потребобщества с. Краснояра, Алейского района, кулак Авсанин Пимен Харитонович, чтобы подорвать авторитет кооперации среди бедноты, отправил на Алейскую всю муку, имеющуюся в кооперативе.

Беднота покупает теперь у тех же кулаков муку простого помола по 1 р. 40 к. и 1 р. 60 к. пук.

Во-первых, местным властям нужно этого «вредителя» прибрать в руки, а во-вторых, красноярским беднякам и середнякам в предстоящие перевыборы не выбирать в кооперацию кулаков. Пора, кажется, научиться за 10 лет советской власти, защищать свои бедняцкие интересы. КРАСНОЯРОВЕЦ.

Старо-купецкая лавочка или кооператив?

В кооперативе деревни Червоной, Косихинского района, торгует старо-купецкая семья. Отец, Сергей Разумцев, сын его Иван с женой. Отец—старинный продавец, который несколько лет торговал, аккуратно не доведывая и обчитывая. И теперь такие-же штуки продывает он в кооперативе. Вдобавок, Разумцев лишен голоса.

Ответственным приказчиком Иван Разумцев, а когда Иван в отлучке, то заместителем его является его отец и жена Федосья, совершенно неграмотная женщина, которая часто обчитывает граждан. Так, например, гр. Олдухину Евгению она обчитала на 1 р. 70 к. и спорила, что правильно сочла.

Из лавки в кухню есть ход, через который эти кулачки отпускают товар не в указанное время своим приятелям и кумовьям, таким же кулакам, как и сами, а по окончании занятий папа и сынок идут учить товар, так что недостача и перчета нет, все шито, и крыто, и хорошо.

При заготовке хлеба состоял приказчиком сам кулак Сергей Разумцев, теперь же он торчит в лавке. Если сынок продает ситцев по 37 копеек, то папочка заявит и обяжетельно этот-же ситцев пустит по 40 коп.

Надоело мужичкам глядеть на такого кулака, а помочь горю не знают как. Не выгнали-ли профсоюз в старо-купецкую лавочку?

Чистюньская потреббюва--- гнездо пьянства.

Правление Чистюньской кооперации все свое внимание сосредоточило на работе «по распространению пьянства». На распутицу правление заготовило водки на 4 тысячи рублей, того-же, что требуется потребителю, в лавке нет и если бы не спекулянты, то хоть ренку пойд, даже сахару не было. Водки запаса не было никакой необходимости—в селе есть винная лавка.

В лавке беспорядки. Покупателей битком набито, те, кому нужно мыло, чай, сахар и тому подобное, стоят в очереди, пьаницы же без очереди, через голову покупателей, нередко с матерщиной, суют посуду из-под вина, при чем остатки от недопитого вина льются на голову покупателей.

Вокруг лавки орава завсегда: пьяной лавочке, ловят своих знакомых крестьян, приходящих за покупками, втягивают их в пьянство, вследствие чего покупатель иногда возвращается без покупок.

Нужно бы председателю правления больше заботиться о товарах, а не о водке и не покровительствовать спекуляции: раньше был в лавке селе один частник, а теперь их стало два. Потребитель.

Кулацкая лапа в Бажевском кооперативе.



Председатель Бажевского кооператива—Ранзин Михаил. По имущественному положению—важничок. Ведет свою политику. Задание о создании семенного фонда в 250 пудов не выполнил. Вплоть до увольнения сторожа Стегалова по инициативе ревкомиссии, не замечая его кулацкой агитации против проводившихся кампаний и против своего кооператива. Сам лично не подал примера по сдаче семян в общественный фонд. Сделал несколько мелких растрат по кассе, а во время внеплановой ревизии не допустил комиссии к проверке кассы.

С помощью совета, удалось опечатать деньги и документы, а через несколько дней обнаружилось, что Ранзин дал займам богачам из кооперативных средств и снова сделал мелкий недочет. Если Ранзин на советской службе не мог выправить свое дело, то пусть выправит свое дело. Прозвищий.

На процессе шахтинских контр-революционеров обвиняемый Березовский рисует картину вредительства.

По заявлению Березовского, особенно резки были вредительские действия в Щербининском рудо-управлении.

МОСКВА, 22 мая. Утреннее заседание Шахтинского процесса 21 мая открывается в 11 часов.

Председательствующий Вышинский заявляет, что на имя Верховного суда поступило телеграфное ходатайство от правления союза металлистов Берлина о допущении в качестве защитника подсудимого Мейера, являющегося членом левого союза, адвоката Муна, присутствующего на суде в качестве консультанта «АЕГ». Суд решает, что состав защиты подсудимых полностью обеспечивает их интересы.

Председательствующий оглашает заявление подсудимого Суцевского, в котором последний сообщает:

«При первом свидании со мной на вопрос: какая мера грозит мне, защитник Дайнеке ответил: не стану вас успокаивать—вашего сознания достаточно для расстрела». Такого безнадешного взгляда я не ожидал, конечно. Ответ Дайнеке произвел на меня соответствующее впечатление.

Другой подсудимый Дайнеке, Казаринов, в своем заявлении просит передать защиту другому лицу, ибо Дайнеке указывал, что, идя по пути признания, подсудимый будет расстрелян.

Суд, решил Дайнеке освободить от защиты обоих обвиняемых.

Вместе с тем, так как заявления Казаринова и Суцевского аналогичны с ранее рассмотренными заявлениями Матова и Братяковского в отношении защитника Муравьева и так как между защитниками Дайнеке и Муравьевым, отнюдь, существовал спор, суд поручил прокуратуре произвести надлежащее расследование.

Показания Березовского.

Суд приступает к допросу подсудимых. Первым дает показания Березовский.

В 1918-19 году, на съезде специалистов, не веривших в прочность Советской власти, шла разговоры, что если временно придется отказаться от предприятий, то их нужно сохранять, чтобы, по возвращении «настоящих хозяев», они представляли собой прежнюю ценность. В 1920 году началась работа Березовского на Александро-Грушевском районе, недалеко от Ростова. За этот период Березовский встречается с рядом знакомых специалистов. Часть их фигурирует в процессе. Разговоры начались «без всякого стеснения».

Переходя к этой вредительской работе в ее первый изолированный период, Березовский останавливается на бесхозяйственной прокладке шахты, начатой старыми хозяевами и пробной в 50 дней и затопленной. Березовский скрывал от Советской власти эту выгодную шахту.

«Я ее скрывал, говорит он, ибо считал выгодной шахтой, в этом моя прямая вина».

Шахту «Азовская компания» Березовский остановил, воспользовавшись распоряжением, данным свыше, сконцентрировав работу в отдельных шахтах, а не разбрасываясь. Наступил голодный 1921 год. Добыча пала. Та мысль, которая была заложена в нас при расставании с хозяевами, была подчеркнута фактами жизни. Недостаток материалов, продовольствия говорил о разрухе и возможности использования ее западными государствами.

Встреча Березовского с Шадлуном.

В конце 1922 гда в поле зрения Березовского появляется инженер Шадлун. Тут-то и происходит беседа Березовского с Шадлуном, достаточно подробно изложенная в официальном заключении. Шадлун передает, что хозяева не защищают его и сжигают. Березовский завидует ему.

Шадлун идет навстречу нужде Березовского, при условии помощи интересам хозяев, оберегая недра, скрывая выгодные шахты, сознательно оставаясь в стороне.

Березовский становится участником организации. Заминка в промышленности, обнаружившаяся в 1924 году и вывавшая необходимость некоторого сокращения добычи угля, была учтена лицами, приславшими деньги их вредителями. Средства стали прибывать в более крупных размерах.

Второй период вредительских действий Березовского.

Вторым периодом вредительских действий Березовский считает начало 1925 года. Формы вредительства: ухудшение качества и удорожание себестоимости.

Далее, Березовский характеризует вредительские поступки в отношении электро-силового хозяйства мелких шахт, сортировки и добычи угля.

Судебное присутствие переходит к допросу обвиняемого.

Вышинский выясняет взаимоотношения Березовского с инженерами Башкиным, и в связи с распределением получающихся на вредительство денег.

Фамилии московских и харьковских специалистов, названных в обвинительном заключении в связи с получением средств, Березовский подтверждает.

После ряда вопросов со стороны «суда», допрос подсудимого производит Крыленко.

Особенно резки были вредительские действия в Щербининском рудо-управлении.

Вредительская работа там протекала, по мнению подсудимого, в течении ряда лет еще до его появления в рудниках в Довженко-Грушевском районе, где произошла встреча Березовского с Шадлуном, организованная же вредительская работа началась несколько позже.

Расчеты на интервенцию.

«Не было-ли у вас, спрашивает Крыленко, каких-либо переговоров с Гордецким о приблизительном сроке возможности интервенции?»

Он говорил, отвечает Березовский, что интервенция должна быть в 1919 году, а, в связи с этим, вредительские действия должны носить особый характер.

Березовский сообщает также какой характер носили сведения, сообщившиеся и передававшиеся главными инженерами заграницу в период 1925—26 годов. Это была общая характеристика работ, статистические сведения о добыче и себестоимости, о запасах минералов. Были также сведения о числе рабочих призывного возраста, варьировавшихся в шахтах.

Когда, по мнению Березовского, должен был наступить кризис.

На вечернем заседании Шахтинского процесса, 21 мая продолжался допрос Березовского. Член суда, Васильев-Южанин спрашивает Березовского об отношении его к организации, возникшей в Харькове и возглавляемой Матовым, и когда наступил бы наиболее ошутительный результат понижения добычи угля, замедленный темп по закладке новых шахт.

Я думаю, отвечает Березовский, что случилось бы это в 1931—32 году, к этому сроку наступил бы неизбежный кризис топлива в снабжении всей страны.

Затем допрос переходит к защите. В 10 часов 15 минут вечера председательствующий объявляет перерыв до 10 часов следующего дня.

Допрос обвиняемого Березовского защитой будет продолжен на утреннем заседании 22 мая.

НОВО-ОБИНЦЕВСКИЕ, ИНЕВСКИЕ И НОВО-КОПЫЛОВСКИЕ КООПЕРАТОРЫ НЕ ЗАГОТОВИЛИ В МАЕ НИ ЗЕРНА.

Бажевцы выявляют злостных укрывателей хлебных излишков. Председатель Верх-Жилинской потреббювки гражданам предлагает продавать хлеб кооперации, а своим хлебом спекулирует.

Председатель Верх-Жилинской потреббювки—укрыватель излишков хлеба.

Предправления Верх-Жилинского потребобщества, Косихинского района, Титов В. А. ведет агитацию о заготовке хлеба, о сдаче излишков в потреббювство, а сам свой хлеб бережет и продает его отдельным гражданам.

Сельсовет неоднократно предупреждал Титова и было сообщено об этом районным работникам, но те говорят, что они воздействуют на него по партийным, но Титов продолжает свое дело делать.

Местное население указывает на него, что, мол, председатель потребобщества возит пшеницу в город продавать, а нам предлагает сдавать в кооператив. ДОБРОБОР.

Старо-Обинцевские и Иневские заготовители не думают о заготовках

Старо-Обинцевское потреббювство, Шелаболинского района, за апрель и май месяц не заготовило ни одного зернышка хлеба. На май и июнь им поручено заготовить 120 пудов. Несмотря на то, что заготовок приходится в среднем по 25 фунтов на каждый двор, предправления Старо-Обинцевского потреббювства говорит, что задание невыполнимо.

Не лучше обстоит дело и в соседней деревне Ине. Там также за апрель и май не заготовлено почти ничего.

Старо-Обинцевскому и Иневскому потреббювствам надо расплачаться и променять свое алкадаторское настроение на энергичную работу по заготовкам.

Пусть все узнают, кто укрывает хлеб.

18-го мая, в Бажевой, Белоарского района, проходил собрание женщин, где правление потреббювства отчитывалось в работе кооператива. Здесь обсуждалось, как лучше выполнить план по хлебозаготовкам.

Женщины решили, что на зов правительства откликнуться надо и тут-же на собрании несколько женщин записались на сдачу хлеба в кооперацию, кто пуд, кто полпуда и т. д.

Собрание постановило: «Просить «Красный Алтай» поместить на его страницах имена злостных держателей хлеба, как позорящих общество и не желающих откликнуться на призы государства. Вот имена этих укрывателей хлеба: Мокрецов Иван имеет излишков 50 пудов, Щепочкин Иван—100 пудов, Титов Александр—40 пудов и Давидов Тимофей 30 пудов. Пусть о бажевских укрывателях хлеба знает весь округ». М. Г.

Организуют коллективную возку.

Хлебозаготовки в селе Сохарево, Косихинского района, в апреле и за первую половину мая шли слабо. Это объяснялось тем, что был самый разгар посевной кампании. Но теперь Сохарево потреббювство решило усилить хлебозаготовительную кампанию. На май и июнь месяц потреббювству дано заготовить 3100 пудов. По словам председателя правления тов. Никонова, эта цифра, при известной энергичной работе и при участии в хлебо-

В Ново-Копыловском заготовки хлеба все еще не оживились.

Хлебозаготовки в селе Ново-Копыловском за последнее время совсем приостановились. В апреле заготовлено только 100 пудов, а в мае месяце ни одного фунта. И это после того, когда районным совещанием постановлено усилить хлебозаготовительные работы.

Ново-Копыловскому потреббювству на май и июль месяц дано задание заготовить 1450 пудов. Интересно, если заготовители села Ново-Копылово и вперед будут также заготавливать, то как они рассчитывают выполнить задание?

А, между тем, в селе Ново-Копыловском имеются хлебные излишки. Крепкий середняк Домшин имеет порядочно излишков, однако, когда к нему обратились с просьбой сдать в кооперацию, он ответил:

— У меня есть излишки, но я их отдаю беднякам взаимы пуд за пуд.

К.

К.

заготовках бедняцко-средняцкого слоя деревни, будет выполнена. 20-го мая в селе Сохарево состоялось общее собрание граждан, на котором обсуждался вопрос о хлебозаготовках. Собрание постановило организовать коллективную возку хлеба.

Уже записалось человек 10.

Коллективную возку предположено провести 27 мая. Хлеб будет повоен на ст. Овчинниково. Н.

### К ПЕРЫВОБОРАМ СЕЛЬСКОЙ КООПЕРАЦИИ.

В ближайшее время в округе будет проводиться отчетно-перевыборная кампания низовой потребительской и сельскохозяйственной кооперации.

Эта кампания имеет большое политическое и экономическое значение.

Проведение последних хозяйственных кампаний в деревне (хлебозаготовки и весенняя сольхозкампания) обнаружили значительное количество недостатков работы низовой кооперативной системы.

О ряде крупных недостатков в кооперации говорят и помещенные сегодня заметки.

Ясно обнаружилось также, что руководящие кадры кооперации в деревне, весьма слабы. Достаточно сказать, что за время кампаний было снято 27 председателей потребительской кооперации, а в 7 кооперативах были сняты полностью все правления. В сельскохозяйственной кооперации из 46 председателей правлений снято 21 человек. Все эти руководители сняты с работы за бездельность, халатность, извращение классовой линии, растраты и другие преступления.

При проведении кампании мы наблюдали также определенные попытки со стороны кулацких элементов деревни превратить кооперативные аппараты в орудие своей кулацкой политики.

Нет сомнения, что и в эту первыборную кампанию классовые противоречия получают гораздо большее развитие, чем во все предыдущие первыборные кампании. Чтобы дать отпор попыткам кулаков влиять на ход кампании, нужна тщательная подготовка. А это значит, что нужно в отчетной кампании со всей остротой выявить все недостатки, ошибки и извращения в работе кооперативных аппаратов. Под огонь жесточайшей критики, нужно взять все болячки кооперативной системы. Только в результате такой критики будет намечена яснота, правильная, выдержанная классовая линия, линия, которая будет соответствовать интересам бедняцко-среднекрестьянского блока.

Что сделано, чтобы снизить цены на товары, удешевить расходы на аппараты, что сделано для оказания хозяйственной помощи бедноте, каковы результаты машинноснабжения, коллективизации—таковы должны быть вопросы, с которыми члены пайщико должны обратиться к своим выборным.

В этой кампании необходимо добиться, чтобы все батраки, беднота и середняки деревни приняли участие и проверили, как их руководители выполняют директивы партии и правительства.

Устраняя недостатки работы во всех этих областях, нужно поставить задачей активизировать батраков, бедноту и середняков, организовав их против кулачества. Ни в коем случае, нельзя допустить в наши кооперативные органы кулаков. Надо освежить аппарат, укрепить его лучшими работниками и принять решительные меры к исправлению недостатков в области рационализации аппарата, в области привлечения павых капиталов, в области снижения административно-хозяйственных расходов. Партийным организациям необходимо своевременно подготовиться и обеспечить успешный ход отчетно-перевыборной кампании низовой кооперативной системы.

### 100 молодых агрономов на практику в коллективные хозяйства.

НОВОСИБИРСК, 22 мая. В текущем году в коллективных хозяйствах Сибирского края будут проходить практику и стажерство 100 молодых агрономов. Из сибирских ВУЗ'ов будет проходить практику в колхозах 37 человек, 10 практикантов прибывает из Московского Зоотехнического Института, 10 из Тимирязевской с.-х. академии, 33 практиканта из сибирских техникумов и т. д.

Многие студенты уже прибыли и разосланы по коллективным хозяйствам. Работа стажеров продлится до октября, а практиканты закончат свою работу или в августе, или в начале сентября.

## Германская компартия на выборах в парламент получила значительный прирост голосов.

По предварительным итогам, коммунисты получили 51 мандат вместо 45 мандатов при выборах в 24 году.

Буржуазные партии—националисты и партия центра, потеряли 48 мест.

### Фашисты и полиция разогнали рабочие демонстрации.

Берлин, 21 мая.

В связи с последними предвыборными выступлениями, в субботу ночью в Берлине произошло несколько столкновений, спровоцированных фашистскими организациями, а также отрядами социал-демократического союза и республиканского флага. Во многих местах полиция разогнала демонстрации коммунистов резиновыми палками. В ночь на воскресенье, члены организации стального шлема, разбегавшие по городу на грузовиках, стреляли по рабочим и коммунистам, расклеивавшим предвыборные плакаты.

### 85 проц. избирателей приняли участие в выборах.

БЕРЛИН, 21 мая. День выборов в Берлине прошел спокойно. Несмотря на дождливую погоду, процент избирателей, принимавших участие на выборах, очень высок и доходит до 85 проц.

### Прибыли представители Наркомфина для проведения тиражей крестьянского займа.

Подготовка к тиражам идет полным ходом.

НОВОСИБИРСК, 22 мая. В Новосибирск прибыли представители Наркомфина по проведению тиражей займа укрепления крестьянского хозяйства. Сегодня они выезжают в округ, на места проведения тиражей. Тиражи состоятся в Искилькуле 26 мая, в Черепанове, Новосибирского округа 31 июня, в Локте, Рубцовского округа 11 июня, в Минусинском округе 23 июня. Подготовка к тиражам на местах идет полным ходом. Многие села решили за свой счет послать делегации на тираж.

### Обоими руками за подготовку к оздоровительной кампании.

Перед пионерской организацией стоит большая задача в области оздоровительной работы среди пионеров.

Прошлогодняя оздоровительная кампания, наряду с некоторыми положительными сторонами имела много недостатков. Подготовка к лагерям проходила бесплатно. Отряды уезжали в лагерь, совершенно не считаясь с наличием средств. Спали на полу, недоделали, в результате вместо оздоровления получалось ухудшение здоровья.

Для того, чтобы не повторить прошлогодних ошибок, Округкомиссия по оздоровлению пионеров взяла другую установку в этой работе. Все внимание будет сосредоточено не на количестве лагерей, а на их качестве.

В городском районе будет организовано 2 лагеря санаторного типа. Все средства, изыскиваемые отрядами и ячейками для этой цели, будут концентрироваться в Округкомиссии.

Нынешним летом необходимо добиться, чтобы в лагерях санитарного типа важным являлся педагогом.

Однако, для того, чтобы лучше поставить оздоровительную работу—необходимы средства. Вокруг этого вопроса комсомольским ячейкам нужно организовать кампанию. Через профсоюзы, делегатский состав, родительские собрания, субботники, платные постановки—надо добиваться изыскания средств на оздоровление.

Некоторые ячейки ВЛКСМ уже имеют в этом отношении кое-какие результаты. Так, ячейка ЦРК изыскала около 400 рублей, ячейка Бобровского затона 200 рублей.

Остальные ячейки должны шире развернуть работу по подготовке к оздоровительной кампании.

П. РВЧ.

### Прирост голосов, поданных за кандидатов компартии.

БЕРЛИН, 21 мая. К 9 часам вечера имеются лишь частичные результаты выборов в некоторых избирательных участках Берлинского выборного района, а также отрывочные данные из провинции. Имеющиеся результаты показывают весьма значительный прирост голосов, поданных за компартию, а также увеличение числа голосов, собранных социал-демократами, и потерю голосов буржуазных партий, в особенности, националистов. Судя по первым результатам, число голосов, полученных компартией в Берлине, превышает рекордные цифры голосов, собранных коммунистами на выборах в мае 1924 года.

### Предварительные результаты выборов.

БЕРЛИН, 21 мая. Окончательных результатов германских выборов еще нет. 21 мая, в 6 часов 30 минут утра были известны следующие неокончательные результаты: коммунисты получили 51 мандат, вместо 45 мандатов в декабре 1924 года, социал-демократы—150 вместо 131, националисты—72 вместо 111, партия центра—60 вместо 69, народная партия—52 вместо 51, демократы—25 вместо 32, баварская народная партия—16 вместо 19, хозяйственная партия—23 вместо 11, национал-социалисты 13.

Таким образом, пока занято 462 места. В старом рейхстаге было 493 депутата.

## В 4 пятидневку заготовлено в Сибири 231 декатонна хлеба.

В девяти округах хлебозаготовки усилились.

НОВОСИБИРСК, 22 мая. Четвертая пятидневка мая дала незначительное увеличение хлебозаготовок. Заготовлено 231 декатонна хлеба вместо 220 декатонн в третью пятидневку. В девяти округах хлебозаготовки усилились. Омский, Барнаульский, Иркутский, Тулузский округа дали значительное снижение.

За исключением Иркутского округа, выполнившего 75 проц., месячный план в большинстве округов выполнен в очень скромной доле. Рубцовский округ выполнил план только на 4 с половиной процента, Минусинский лишь 5 проц., Бийский 9 проц. и т. д.

### Коммуна корчует корчевальником.

(Косихинский район).

Коммуна «Майское Утро» в нынешнем году купила корчевальник за 323 руб. В мае месяце были произведены опыты раскорчевки. Этот корчевальник действует с помощью одной лошадиной силы. Оказалось, что работать корчевальником гораздо выгоднее, чем трактором.

В один теплый день коммунары стали корчевать пни и березы. Пришли смотреть зрители, как работает новая машина. Они говорили:

— Вот, ишь, машина некорыстная, а действует гораздо лучше трактора!

— На трактор много керосину нужно! Да и корень сколько времени подрубаешь, подрубаешь, а здесь прямо: зацепил канатом за пень и тащи!

— Мы прошлый год маялись, маялись с этой раскорчевкой, ребят переделали, а к чему? Нам надотьбы сразу слогадаться этуку машину купить!

— Да, с экой-то лучше работать! Это, ребята, рационализация!

— Здесь, и корней не надо подрубают. Сама выволочет весь их ведем!

— Эх! Так и выворачивает корни!

— Скоро доживем, товарищи, до того, что мы будем командовать, сложя руки, а машины за нас работать!

Так говорили коммунары, доволно глядя на работающую лошадь и машину...

Итак, наши колхозы постепенно механизуются. Орудия производства для облегчения труда человеческого прибывают. Машины деревне нужны!

М. Сокол.

### СИБИРСКИЕ НОВОСТИ.

НОВОСИБИРСК, 22. Бюро горных экскурсий Крайсовпрофа, при участии Крайкома ВЛКСМ, распределило места на экскурсии для подростков, работающих во вредных производствах. Анжерко дано 10 мест, Кемерово—7, Ленинску—5, Прокопьевску—3, Новосибирску—8, Бийску—5, Барнаулу и Томску—по 4, Барбинску, Камню и Рубцовску—по 3. Средства на экскурсии отпускает Сибздрав.

\*\*\*

НОВОСИБИРСК, 22. В текущем году Западно-Сибирское Госпароходство построит и спустит на воду 12 деревянных баржей. Постройка 7 барж уже закончена, остальные будут спущены на воду в июне. На заводе «Красное Сормово» строится пассажирский, легкого типа, паролод, предназначенный для открытия судопароходства по реке Енисею, выше Большого порога. В октябре паролод будет доставлен к месту его эксплуатации.

Помимо этого, Центральное правление Госпароходства заказало для нужд Сибири 15 железных баржей, 8 из которых будут готовы к следующей навигации.

\*\*\*

НОВОСИБИРСК, 22. С целью изучения производительных сил Сибири, текущим летом в разные местности края снаряжается 40 научных экспедиций. Почти все экспедиции уже обеспечены средствами.

### 140.000 рублей выдано крестьянам Сибири за сгоревшее имущество.

НОВОСИБИРСК, 22 мая. За первое полугодие этого года по округам Сибири в сельских местностях было 4548 пожаров. Сибгосстрах возместил убытки крестьянам за эти пожары в сумме 140 тысяч рублей.

## Батуровский крестком не сумел распространить формалина среди бедняков-посевщиков.

Машинные товарищества с Омутного увеличивают посевную площадь за счет культурных посевов.

### Батуровский крестком протравил формалином бумагу, а не зерна.

Батуровскому кресткому было дано задание протравить 600 пудов семян, для чего и выдано было Шелаболихинским агропунктом 10 флаконов формалина, на 12 десятин. Предкресткома выдал 1050 пудов чистосортных семян бедноте, а формалина только 5 флаконов.

13-го мая, на заседании членов сельсовета, агроном Шелаболихинского агроучастка, тов. Мерц, сделал 3-й раз в Батуровской доклад о протравлении семян, и в прениях выяснилось, что формалина выдано только 5 флаконов, да и то семена протравлено мало.

Сам председатель БКОВ посеял 5 десятин, но ни зерна не протравил. Члены сельсовета и актив тоже не сочли нужным протравливать.

Тут-же, после заседания сельсовета, были розданы последние 5 флаконов формалина для оставшихся семян, после того, как высказались об этом. Селькор 5—13.

### Машинные товарищества села Омутного увеличивают культурные посевы.

В ходе посевной кампании в селе Омутном, Чумышского района, наблюдается ряд достижений по сравнению с прошлым годом, но эти достижения надо отнести к работе трех машинных товариществ, из которых два организованы текущей весной.

Старое машинное товарищество «Братство» увеличивает посев пшеницы на 35 проц. и вводит посев клевера в количестве 11 десятин, засеивает общественный фонд 3 десятины, а также вводит посев льна.

Новые организованные товарищества «Хлебобор» и «М 1» засеивают свои поля пшеницей «НО», засеивают общественные фонды по три

### Школы и кресткомы Павловского района не зря выносили постановления о посевах.

Кресткомы Павловского района, уже во всю приступили к посевам. Многие из них уже отсеялись. Так Сараевский крестком произвел общественную запашку и посеял 4 десятины, Стуковский крестком также производит посев, но вся беда в том, что он не сумел организовать общественную запашку и посев производится по наущу.

Не отстают с посевами и школы Павловского района, которые тоже приступили к выполнению своих постановлений об общественном посеве. Стуковская школа посеяла 5 десятин, Сараевская 3 десятины, Черемновская 5 десятин, из них 2 десятины подсолнухов и 3 десятины пшеницы. Покровская и Солоновская школы также произвели посев, первая 2 десятины и вторая четыре десятины.

Из этого видно, что школы во время посевной кампании выносили постановления не в пустую, а проводят их в жизнь. И. П.

десятины каждое товарищество, протравливают семена формалином и вводят пробные посевы клевера. О машинном товариществе «М 1» надо сказать, что в нем есть недоразумение стороны организационной части. Там нет твердого состава членов. С момента организации наблюдается текучесть состава: одни заходят, другие входят, руководителям следует принять меры, чтоб форма организации была более устойчивой, иначе такое товарищество не может служить примером в коллективизации. Посев корнеплодов в селе Омутном, стоит под угрозой срыва—семян нет.

### Председатель Черкасовского кресткома плохо заботится о бедноте.

Бедняк-переселенец, Дороев обратился к председателю Черкасовского кресткома, Верх-Чумышского района, Михрюкову с просьбой дать семян на посев.

Михрюков на это ответил ему, что ты-де день и ночь зарабатываешь, пни кладешь, какие тебе семена. Теперь мы спросим Михрюкова; неужели давать семена лодырям, которые день и ночь на пни лежат? Хоти Дороев и зарабатывает, так земля у него купленная, с найму вспахана, с найму надо и за-

боронить, а сенок у него шестеро. Надо напомнить Михрюкову, что Дороев бедняк и переселенец и если он заработает в сезон 50-60 рублей, так это на его семью недостаточное, если он не посеет.

А также не мешало-бы побеспокоиться преху и на счет посева для кресткома, выполнит постановление о засеве 5 десятин, а то не ни заготовки, ни чистосортных семян. Время преху бросить пить.

А. С.

### К конкурсу на лучшую секцию Горсовета.

### Недостатки в работе Административно-Военной секции.

Конкурс на лучшую секцию Горсовета, наряду с выявлением достижений и опыта в работе каждой секции, должен выявить и недочеты в работе, с тем чтобы эти недочеты в дальнейшем были изжиты.

Административно-правовая секция Баргосвета организована в 1925 году.

В настоящий состав секции входят и состав военной секции с числом членов и кандидатов 10 и прикрепленцев 3 чел. Пленарные заседания посещают члены секции слабо, в среднем 53 проц.

Такой процент посещаемости надо признать, безусловно, низким. Имеет место систематическое непосещение заседаний некоторыми членами секции.

Слабыми сторонами в работе секции надо признать:

— Не полное обслуживание милейско-судебных и прокурорских органов, последние два совершенно не вовлечены в секционную работу.

— Пленумы секции проводились замкнуто в учреждении, а не на предприятных с участием широких трудящихся масс.

Обслуживания избирателей и связи с последними нет. Не практикуются постановления докладов отдельными членами секции перед своими избирателями.

Прикрепленцы к учреждениям есть, но они недостаточно выявляют нужды и недочеты в работе учреждений, доклады их ни на бюро, ни на пленумах секции не заслушиваются.

В секционную работу не вовлечена коллегия защитников. Последнему необходимо было-бы использовать в консультационной работе, а если эти консультации имеются, то их необходимо обследовать на сколько они обслуживают трудящиеся слои населения.

Для более детального изучения отдельных учреждений и выявления в них недочетов, путем обследований, секция необходимо разделение на подсекции, примерно на три: административно-прокурорскую, судебную и военную.

Нет связи с РЕИ, куда необходимо выделить 1—2 члена для работы в Бюро жалоб.

В состав Бюро не введены руководители учреждений, что более послужило причиной оторванности учреждений от секционной работы.

В заключение надо сказать, что работа Бюро, как руководящего ядра секции, была весьма слаба, это видно из того, что всех заседаний за 13 месяцев работы было только 4.

Добродушев.

### При сокращении штатов на Алтайской ветке допущено много ошибок.

Производственных рабочих сократили, а обслуживающий персонал оставили почти в прежнем виде.

### 15 участков службы пути, через 2 недели после окончания, вновь принял рабочих для производства строительных работ.

При сокращении рабочих на Алтайской ж. д. ветке, которое проводилось недавно, допущено много ненормальностей. Прежде всего, сокращение проводилось спешным порядком, без тщательной подготовки и проработки. Пришло приказание из управления дороги—сократить штаты и пожалуйте—через день—два готов список сокращаемых.

70 проц., такой штат является нормальным. В депо также есть излишние работники, не занятые непосредственно на производстве. Кроме дежурного по депо и одного нарядчика, до сих пор имеется 4 конторщика, тогда как можно обойтись одним дежурным, вменив ему в обязанность и работу нарядчика, а конторскую работу передать в контору участка тяги.

### Большинство машинисток нуждается в перекалфикации.

Этого можно добиться через курсы машинистки и стенографистки при Окром. Рационализация аппарата, в связи с режимом экономии, выдвигает перед руководителями учреждений задачу подбора наиболее квалифицированного конторского персонала. В частности от машинисток требуется теперь не простое умение кан-клубу напечатать бумажку, но и знать делопроизводство по НОТ-у, составление по резолюциям различных деловых документов и мелкой корреспонденции, предварительное застенографирование протоколов заседаний, отчетов и т. д.—общая и политическая грамотность.

### На Алтайской ветке. Начальник развезда № 19, увольняя стрелочников, не считаете со стажем.

9 мая стрелочнику развезда № 19 Костюченко было сообщено, что он сокращается со службы с 10 мая. Когда Костюченко поинтересовался—почему сокращают, а не стрелочника Степанова, принятого временно в январе 28 г.,—то ему начальник развезда ответил.



Таких машинисток следовало бы немедленно переучить, не ожидая когда их заменят новые машинистки-корреспондентки и стенографистки, готовящиеся на местных курсах стенографии и машинистки при Окром.

Что переучить машинисток возможно и даже в короткий срок, не требует особых доказательств: в упомянутой выше школе машинистки ОНО мы найдем не мало таких учащихся, которые после многолетней практики (естественно машинистки с 10 и 15 летним стажем) пришли переучиться и наряду с работой в учреждении переходят на американский десятипальцевый «слепой» метод.

Некоторые, после 2—3 мес. обучения, работают по избранному ими новому методу. Благодаря тому, что на курсах введен индивидуальный, практический наглядный метод обучения на пишмашинках различных систем.

Кроме того, на курсах все учащиеся проходят делопроизводство, коммерческую корреспонденцию, политграмоту, русский язык. В конце курсов они проходят несложный ремонт, элементарную разборку и сборку машин. Смазку и чистку частей. Работу на множительных аппаратах «стенограф».

Имеется весьма ограниченное количество «стачивальщиков» в двух особых группах, изучающих стенографию и секретарское дело.

Таким образом, все эти недопустимые явления, — преждевременная изнашиваемость организмов машинистки, слабая производительность ее труда, низкое качество работы, — могут и должны быть устранены путем переобучения «опытных» машинисток.

Вик. Кош.

Работы и кооператоры! Пишите—кто плохо вносит паевые в ЦРК, что задерживает кооперирование и сбор паевых.

## Театр Пролеткульта весь на службе у революции.

Каждой пьесой театр обстреливает классового врага трудящихся.

Рабочие Главных Мастерских требуют организации двух постановок театра Пролеткульта.

Учкпрофсоюз должен добиться кредита рабочим для приобретения билетов.

### На собрании у рабочих Главных Мастерских.

Быстро собрались рабочие главных мастерских на легучий митинг в обеденный перерыв, чтобы заслушать краткое сообщение ответственного работника 1-го Московского рабочего театра Пролеткульта, тов. Афиногенова. Расположились прямо под открытым небом, окружив тесным полукругом докладчика.

Кратко ознакомил рабочих тов. Афиногенов с задачами революционного театра Пролеткульта.

Основная цель пролеткультовского театра—показать, что имеется действительно настоящий рабочий театр, в котором можно посмотреть хорошие, художественные революционные постановки.

До сих пор рабочий почти не имел возможности смотреть революционный театр. Буржуазный, мещанский театр может хорошо изображать только жизнь буржуазного общества, изображение же нерабочей актеру не удается. Старый актер спотыкается при изображении рабочего и чувствует себя не в своей тарелке.

Главная наша цель—говорит т. Афиногенов.—обслужить рабочего зрителя, дать ему не оперетку и не какую-либо буржуазную или мещанскую страстилку, а дать рабочему зрителю настоящий революционный репертуар, который бы поднимал у рабочего волю в борьбе, к нашему повседневному строительству и давал бы рабочему хороший, здоровый отдых.

В заключение докладчик отметил, что железнодорожникам следует организовать просмотр пьесы «Власть». Эта пьеса дает хорошую, здоровую зарядку рабочему, в ней выведены отдельные моменты из жизни железнодорожников и, поэтому, рабочим главных мастерских очень интересно будет посмотреть ее.

Вопросы, которые были заданы докладчику, касались, главным образом, того, как обслужить большее число железнодорожников Барнаульского узла.

По докладу тов. Афиногенова выступило несколько железнодорожников, которые особенно направили на то, что театр Пролеткульта надо во чтобы-то ни стало, показывать большему числу железнодорожников.

—Лох будет—сказал один рабочий—если не все смогут посмотреть революционный театр. Надо поставить вопрос о двух постановках в центральном клубе и в клубе при главных мастерских.

### Сибирские округа должны помочь в организации театра Пролеткульта в Сибири.

Из беседы с директором 1-го Московского рабочего театра Пролеткульта, т. Томишевским.

Мы намерены открыть себе дверь в Сибирь, чтобы полнее обслужить ее настоящим рабочим театром, каким является театр Пролеткульта.

Работать мы предполагаем таким образом: четыре месяца в Новосибирске, три месяца в Томске, четыре месяца по Барнаульскому и Бийскому округам и Горному Алтаю и один месяц на перерыв. В первый год нам не удастся обслужить такие округа, как Омский, Красноярский и Иркутский.

В первый же год мы предполагаем организовать вечерние мастерские в Новосибирске, в которых будут работать выдвиженцы из рабочих самостоятельных кружков из обслуживаемых нами округов Сибиря. Для руководства работой кружков на местах, будут высылаться специальные руководители из числа работников театра.

К концу года мы предполагаем уже приступить к частичному показу пьес силами мастерских, а через два года—мастерские будут работать как самостоятельный рабочий театр. В первый же год наш театр предполагается поставить 16—18 пьес, из которых 12 уже готовы, а остальные будут сработаны в течении одного года.

Театр будет общедоступный, билеты распространяться по самым дешевым ценам, не дороже 50 коп. на круг. Установка нашего театра исключительно на массового рабочего зрителя.

Для организации Сибирского рабочего театра Пролеткульта нам потребуется много средств, но округа Сибири, которые мы будем обслуживать, должны дать нам, в общей сложности, 60.000 рублей. Если средств потребуются больше, остальные мы достанем из Москвы.

В краевых органах, у Новосибирской общественности, в партийных и профсоюзных органах мы встретили поддержку к нашему начинанию.

Но вот, не нравятся мы обывателю. В Новосибирске мне пришлось выслушать такие разговоры.

—Неужели это будет настоящее наше пролеткультовское на Сибири? А что будет с нашей оперой? Ваш театр однобокий.

Вообще, обыватель и городской мещанин подняли целый вой по поводу организации Сибирского театра Пролеткульта. И это самым ярким образом говорит о том, что мы со своим театром действительно не по адресу обывателю. Да это нам и не нужно.

### „Власть“—А. ГЛЕБОВА.

Если Эйзенштейн в картине «Октябрь» пытался запечатлеть «10 дней, которые потрясли мир», то молодой драматург Глебов из этих дней взял только 2 дня—8 и 9 ноября 1917 г. И эти 2 дня показаны не в столице, а в типичной нашей провинции. Узелный город, большой завод, деревня—вот три узла, где раздробляясь на частицы, клочкотата та же огненная лава борьбы пролетариата за власть, что и в Смольном, и у Зимнего дворца.

Выгодно отличается «Власть» от Эйзенштейновского кино «Октябрь» (если же сравнивать их) в двух направлениях. У Эйзенштейна пролетариат имеет дело с карикатурным врагом, ничтожным, слабым, смешным. Смешон Керенский, смешны толстозадые ударицы, смешны юнкера, спасающие Зимний дворец, но, набивающие карманы дворцовым серебром, смешон эсеровский Комитет Спасения родины и революции, смешны меньшевики. Подумаешь—есть с кем бороться! Велика хитрость победить такого противника. Да и кончается картина «Октябрь» безоблачным триумфом, даже не намекая, что за 10 дней борьбы могут последовать еще 10 лет, а «неутомимый враг» все еще будет грозить Октябрю.

«Власть» показывает противника гораздо правдивее и политически правильнее. Представитель буржуазии, Мартынов не смешон, он опасен. Он будет непримиримо и неустанно бороться за власть.

Напрасно и несправедливо упрекает его в трусости и дезертирстве мадам Скобло, когда он удирает на Дон. Нет, он только отступает, чтобы снова возобновить борьбу. И мы знаем, что не только в последующие годы гражданской войны, но даже и сейчас, в наши мирные дни, Мартыновы пытаются взорвать Советскую власть заговорами и экономической контр-революцией.

В этом—первое важное преимущество пьесы Глебова над картиной «Октябрь».

А второе—заключается в том, что в картине «Октябрь» автор позволил вещам почти заслонить живых людей. Так много внимания уделено показу всяческих вещей, свазанных аппаратом с разных сторон, что живым людям, капляем великой войны почти не осталось и внимания.

полон веры в силы революции—такое матрос в прекрасном исполнении арт. Никандрова.

Остальные персонажи сделаны автором уже бледнее. Артисты сделали все возможное, чтобы оживить, расцветить бледноватые схемы автора, но заменить то, чего нет в пьесе, им не дано. Оттого плохо запоминается Жук, бледен заводчик Червинский, пуст инженер большевик Горбатов и т. д.

Гораздо ярче массовые фигуры в сценах на заводе и в деревне.

Общий тон спектакля—бодрый, крепкий, подьемный, именно такой, какой нужен рабочему театру. Непросто театр думать, что для зарядки спектакля бодростью нужна сцена деревенского веселья. Я бы сказал, что для дней 8 и 9 ноября 1917 года—черезчур безмятежное веселье—стиле лубочно-эстрадном—также не правильно. Деревня в те дни жила сумрачно—напряженным ожиданием развязки вековой тяжбы. Уже пылали дворянские усадьбы. Шла великая расправа. Сцена деревенского веселья освежает, но ее можно было несколько сжать.

Но в общем, публика получила прекрасное зрелище, а молодежь услышала живой рассказ о днях, которые потрясли мир.

На этот раз театр показал уже другую установку представления: с занавесом, без конструктивных цитов, более приближающегося к реализму.

Театр ищет все лучшие формы для наиболее полного и действенного воплощения основных вопросов современности. Пока он не успокаивается, а неустанно ищет—можно быть спокойным за судьбу молодого рабочего театра.

## За день.

Привлекаются к ответственности четыре врача: Никольский, Поливанов, Щуцкий и Руднев за не оказание без уважительных причин медицинской помощи гр. Головиной из с. Н.-Колпаково, Алейского района. Материал по этому делу передан нарследователю для производства следствия.

Приступил к проверке 20% снижения административно-управленческих расходов союз Совторгслужащих 21 мая по госторгове и кооперации.

В целях обслуживания членов профсоюза, Управление Совторгслужащих решило производить вечерние занятия по пятницам.

Отпущены средства жилищному в сумме 12.000 рублей на постройку двухэтажного, 8 квартирного дома, кооперативу «Зеленая роща».

Обнаружено присвоение квартирной платы, получаемой с жильцов в течении 3 месяцев уполномоченным коллективом по Партизанской, 129 Волочевым, который переизбран и привлекается к ответственности.

Распределение сенюкских участков началось. Распределены М.-Балдинский, М.-Казенный и Ерестинский дуги.

Установлена арендная плата за использование береговой полосы под лесные и дровяные склады (вне бытовика) 70 копеек за квадратный метр с частичков и 7 копеек с государственно-кооперативных организаций.

Оформление границ городских земель проводит Горкомхоз. Всего имеется 22 смежных границы. Общая длина всех границ 200 километров. Так же проводится оформление черты полосы отчуждения Омской железной дороги.

Небывшая гята граждан к сдаче своего скота в табуны молодняка наблюдается в городе. В один день забилос 60 голов. Предполагается табуны довести до 200 голов, а во время как в прошлом году он был только в 90 голов.

Переведено стрельбище ближе к городу между б. Московским трактом и 4 прудком. Стрельбище передано для того, чтобы освободить 70 десятин для опытно-показательной сельскохозяйственной.

Лаборатория сахарарестата будет оборудована в городе. Для этой цели ремонтируется здание по Пушкинской улице против Горкомхоза.

Беспозвоная шельга. Пескукрепительное растение шельга, посаженное на песках, нещадно выдергивается ребятами. Горкомхоз же имеет специального сторожа для охраны.

Поступило пожертвований в пользу населения, пострадавшего от наводнения.

От ячеек РОКК ж.-д. мастерских —117 р. 73 к., защитников Оклада —12 р. Рабочих хлебозавода ЦРК—21 р. 30 к., Косихинского Райкома РОКК—15 р., жильцов кооператива «Новый быт» —5 р. 61 к., ячейки РОКК Родома —70 р. 22 к., 21-ой Совхозы —3 р. 20 к., Выпозловской ячейки ВКП(б) —3 р. 70 к., ячейки МОПР при ЦРК —7 р. 20 к., 2-й пожарной части —14 р. 53 к., коллектива ЦРК—12 р. 13 к., коллектива Симедторга —31 р. 58 к., 1-й пожарной части —2 р. 46 к., партколлектива ВКП(б) Службы Тяги—75 р., Калманской райбольницы—9 р. 54 к., ячейки РОКК больницы Водного Транспорта—5 р. 33 к., райкома РОКК Алейского района—122 р. 20 к., ячейки РОКК Рабиса 30 р.

### Что случилось?

«Утренники» орудуют.

С наступлением тепла, большинство городских жителей стали спать ночью при открытых окнах, этим пользуются «утренники», которые частенько кой-кого пощещают. Например, 15 мая в квартиру зубного врача Козловой-Поповой, когда все спали, в открытое окно пробралось трое неизвестных, заглянули во все четыре комнаты, собрали разных вещей на сумму около 400 рублей и также спокойно через окно скрылись.

Раковитя шайна воров-взломщиков. Улововым Розанком в доме гр-на Васкина Степанади по ул. Каузмана № 21, в притоне были задержаны: крупный воров-взломщик Дев Павел, Ковалев Алексей, Мартеников Сергей и Казакова Татьяна.

У них обнаружен целый склад краденых вещей: часть вещей похищенных у Козловой-Поповой, часть вещей украденных из парикмахерской Дома Крестьянина у гр-на Гвоздикова, вещи, похищенные из часовой мастерской Карпова и часы золотые, стоимостью 180 руб., которые гр-н Мартеников мошенническим путем получил за свои у мастера Носова. Часы эти были сданы в починку гр-ном Никифоровым.

В ночь на 18 мая задержанный, Дев Павел из арестного помещения через влом решетки бежал.

### Судебная хроника.

На 24 мая в Окромде назначено к слушанию дело по обвинению б. технического директора Коммунарства Бухаловского и совладельца колбасной мастерской Шепель Сергея.

Дело будет слушаться в показательном порядке в большом зале Горсовета. П.

# СУД.

## В „престольный праздник“.

В с. Озерно-Титово никто не удивился тому, что в «престольный» праздник 14 октября подрались между собой два парня—Лазарев Емельян Власович и Лукиянов Александр.

—Это што! Вот мы, бывало, в старину еще не так дрались,—говорили старики.

Через день после драки Лазарев шел по улице. Его окликнул Лукиянов.

—Заходи к нам.

Лазарев с осторожностью зашел в дом к Лукиянову и сел на лавку.

—Ну что, буди мириться?—спросил Лукиянов.

—Давай.

Лукиянов вытаскил бутылку.

—Давай-ка дернем, чтобы дома не журнили.

И дернули. А когда в голове закружилось—разговорились.

—А ведь ей богу, Шурка, я тебе позавчера здорово надавал—сказал Лазарев.

—Кто, ты? Да не я ли тебе волосы ты выдрал.

—Я тебе покажу Кузькину мать—кричал Лазарев.

—А что, не ударить?

—А вдарь!

Лазарев замаяхнулся и ударил Лукиянова по голове. Лукиянов схватил Лазарева за волосы.

Лазарев выхватил перочинный нож и изо-всех сил воздел его в живот Лукиянова. Лукиянов через несколько времени скончался.

Окруд приговорил Лазарева к 6 годам лишения свободы, но по Октябрьской амнистии срок наказания снизил до половины.

П. Реч.

## О восстановлении разрушенного наводнением.

До сего времени остается неясным вопрос о восстановлении разрушенного наводнением от Барнаулки. По подсчету для полного восстановления потребуется более 400 тысяч рублей, а средств для этого нет ни копейки.

Председатель Горсовета, Г. Селютин, в беседе с нашим сотрудником по этому вопросу сообщил:

—Мы возбудили ходатайство перед центром об отпуске средств, но пока еще ничего не известно.

По всей вероятности, в этом году не придется произвести капитальные работы по восстановлению, а придется ограничиться только кое-какими ремонтными работами после спада 2-й воды. В 1-ю очередь надо восстановить сообщение нагорной части города с центром, путем устройства временных мостов. Затем, нужно будет укрепить прорву против быв. демидовской площади. Все это обойдется в 8—10 тысяч рублей.

К капитальному же восстановлению придется приступить с будущего года.

## Вниманию рабкоров и стенкоров!

В четверг, 24 мая, в 5 ч. в., в редакции состоится совещание рабкоров и стенгазетчиков горрайона по вопросу о проведении конкурса на лучшую секцию Горсовета.

## В четверг 24 мая, в 6 час. вечера

в конторе ЦРК, ул. Республики, № 23 созывается расширенное совещание членов организационной и торговко-финансовой секции уполномоченных, совместно с кооперативным активом. Ввиду важности вопроса, явка обязательна и без опоздания.

Орготдел ЦРК. 1787

## 26 мая с. г., в 6 час. вечера, в Доме Обороны созывается совещание уполномоченных по работе среди женщин при ячеекх Осоавиахима.

Ячейки, невыделившие до сего времени уполномоченных, должны таких выдвигать и послать на совещание.

Обеспечить явку на совещание уполномоченных вменяется под ответственность бюро ячейки Осоавиахима.

Барноросовиахим. 1778

## Врид ответ. редактора А. Гальперин.

**СДАЕТСЯ ДАЧА 2 КОМНАТЫ.**  
Угол 4-й Нагорной и 6 Дачного, № 6. 1734

## Вниманию всех членов секций Городского Совета.

В четверг 24 мая с. г. работа всех секций Городского Совета производиться не будет.

1783 ПРЕЗИДИУМ ГОРСОВЕТА.

**ВЫШЕЛ ИЗ ПЕЧАТИ**  
**4-5 НОМЕР**  
**ЖУРНАЛА**  
**НАСТОЯЩЕЕ**

**СТИХИ.**  
На паровозе.—  
О городе—Лев Черноморцев.

**Рассказы о фактах.**  
Обида—А. Гальперин  
Половая идеология  
Малыгина—  
И. Русланов.  
Лирика и техника  
—Г. Вяткин.  
108 часов—  
М. Полянокий.

Рисунки художников:  
А. Захаровича, П. Иванова,  
С. Ляпина, А. Никулина,  
М. Кременского, М. Яльцевой, Н. Цевальнова.

В воскресенье 27 мая с. г. Окросоавиахим проводит широкую экскурсию за город к Сухологовскому Логу с проведением общегородской стрельбы КВЗ учебной и тренировочной.

Стрельба будет производиться из английской винтовки. В стрельбе могут принимать участие, как члены Осоавиахима, так и не члены. Приглашаются также и физкультурники. Все городские КВЗ, желающие принять участие в стрельбе, регистрируются в Окросоавиахиме до 25 мая и собираются со своими винтовками у Дома Обороны 27 мая к 9 часам утра. Боевые патроны берутся в Окросоавиахиме за счет ячеек. Для удобства экскурсантов, на месте экскурсии будут работать кооперативные лавки.

1779 Барноросовиахим.

**ПРОДАЕТСЯ СТАРАЯ ГАЗЕТА**  
по цене 5 руб. пуд.

Справиться в экспедиции «Красного Алтая», ул. Короленко, № 105.

**Продаются:** кобылица 3-х лет, скаков и «Хлопотливый», американка бег. на велосип. колесах, варшавская кроватка. Никитинская, 141. 1762

**КОМНАТА СДАЕТСЯ**  
для 2—3 мужчин, можно со столом. Гора, переулок Малокова, у пожарной, № 18.

**Беру переписку** на пишущей машинке. Партизанская, № 137, низ. 1744

**Предлагаю УСЛУГИ** домовницы, могу сопровождать больного, могу в отъезд, одинокая. Адрес: ул. Анатолия, № 38, видеть от 9 до 2 ч. дня. 1785

**Пристала** собака-самка «сеттер», черно-пестрая. Находится на сельско-хозяйственной ферме ИТД. Через 3 дня считаю своей. Зав. с-х фермой И. Малышкин. 1786

**ПРОДАЕТСЯ ДОМ.**  
Левый берег Пруда, № 25. 1776

**СПЕШНО ПРОДАЕТСЯ ДОМ.**  
Гоголевская, 24. 1777

**ПРОДАЕТСЯ** корова, дающая 2, 5 четверти в сутки. 2-я Алтайская, дом № 166. 1774

**Потерялась** лошадь-мерин, масти темно-серой, грива налево, правое ухо свади две заслонки, левое целое, под седелькой подпарины. Числится на учете по 3-му военно-конскому участку под № 2867. Пос. Покровский, Мамоновского р-на, Бабушкин. 1780

**ВСПАШКУ ТРАКТОРОМ**  
производит Профтехшкола.  
Телефон № 57. 1781

**ДЕТКОМИССИЯ**  
ПРОДАЕТ  
**БЕРЕЗОВЫЕ И СОСНОВЫЕ ДРОВА, КРАСКИ**  
всевозможные тертые и Олифу.  
Ул. Льва Толстого, 39. Телефон, 195. 1500

**МЕБЕЛЬ СТОЛЯРНАЯ**  
и СЛЕСАРНЫЕ ПОДЕЛКИ  
продаются в Профтехшколе по утрам.  
2-я Алтайская, 192. 1782

**Сдается лавка** для торговли мясом или под квартиру. Вторая продается на слом. Гоголевская, 101. 1775

**ДИНАМО.**  
**ГИТАРЫ, МАНДОЛИНЫ, БАЛАЛАЙКИ, ГАРМОНИИ, СТРУНЫ всевозможные. Н О Т Ы.**

**ПРОДАЕТСЯ ДОМ.**  
6-я Алтайская, № 9. 1767

**КУСТАРНАЯ МАСТЕРСКАЯ ТОВАРИЩЕСТВА „СВОЙ ТРУД“**  
ПРЕДЛАГАЕТ в любом количестве: кардо-ленту и шерсточесальные машины; цена колок—1 р. 45 к., бегун—2 р., шпанка—3 р. 75 к. метр, машин по согласованию.  
Заказы просит направлять: Новосибирск, Обской пр., дом № 4. 1666

**ДОМ ПРОДАЕТСЯ.**  
3-я Алтайская, № 1. Спросить в конторе Сибкрайгостора, Льва Толстого, № 40, Лыкова с 9 до 1 часу дня. 1754

**КУПИМ ФОТО-АППАРАТ**  
10X15 или 13X18.  
Предлагать: Союз Печатников.

**Врачебный указатель.**  
ВРАЧ  
**М. О. Шписман.**  
Ул. Интернациональная (б. Сузунская), № 108, низ.  
Лечение острой и хронической гонорей (триппера), их осложнений, сифилиса, болезней кожи и волос. Прием ежедневно: утром—от 10 до 12, вечером—от 4 до 7 ч., в праздники по утрам от 10 до 11 1/2 ч. 1677

**ДОКТОР Л. В. ВАКСМАН.**  
Прием по внутренним, кожным, венерическим и мочеполовым болезням от 4 до 6 часов.  
Пролетарская, № 143. 1386

**Кино „ГОРН“.** 23 и 24 мая.  
Ричард Толмед в новой картине  
**СЕКРЕТ КРАСОТЫ**  
Начало в 7, 8-30 и 10 час. веч. ≡ Анонс: „КАМИЛЛА“.

**Театр ОкрОНО.** Гастроли 1-го Московского театра „Пролеткульт“.  
23 мая. **НА ПЕРЕЛОМЕ**  
НАЧАЛО В 9 ЧАС. ВЕЧЕРА.  
Билеты можно получить в Окрпрофсовете в культотделе.

## Утерянные документы

Воинская книжка, удостоверение личности железнодорожное на имя Спиридонова А. Н.  
Метрическая выписка на имя Ванкова А. В.  
Патент 2-го разряда, керточка медицинского осмотра на имя Калабина А. И.  
Членская книжка ЦРК за № 09011 на имя Романова М. К.  
Профилиет с-юза Транспортников за № 133156 на имя Бессонова И. Я.  
Конская книжка на лошадь-жеребец гнедой, грива на правую сторону с отметом налево, уши целые, принадлежит Овсянникову Михаилу Метрическая выписка на имя Скирда Ф. Ф.  
Членская книжка ЦРК на имя Кузнецова Н. И.  
Военная книжка, паспорт, членская книжка союза Транспортников на имя Акицкова М. А.  
Военная книжка на имя Тиунова А. А.  
Членская книжка союза Строителей, семейный листок, листок безработного на имя Елисеева А. И.  
Членский билет союза Пищевиков за № 4647, талоны для отметки на Бирже Труда на имя Куртова И. Ф.  
Военная книжка переменного состава на имя Казаковцева П. И.  
Паспорт на имя Катренко Д. С.  
Комсомольский билет за № 84743 на имя Черкашина П. С.  
Членский билет союза Просвещенцев за № 9407 на имя Иконкин Ф. И.  
Удостоверение личности железнодорожное за № 8498-а на имя Ионовой Х. М.  
Похоронная выписка на имя Фалькова М. Е.  
Паспорт на имя Бессонова А. К.  
Паспорт на имя Пустоваловой К. Я.  
Профилиет союза Рабземлеса, выданный Вологодским Губотделом, на имя Костровской Н. В.  
Военный отрезок за № 138/280 на имя Неустроева И. Ф.  
Провизионный билет на имя Чудовой Т. Д.  
Членская книжка союза Водников на имя Иванова М. Е.  
Красноармейская книжка на имя Раковского А. Д.  
Паспорт на имя Дерюшевой П. П.  
Паспорт, членская книжка союза Строителей на имя Коняшевой А. П.  
Конская книжка на имя Власенкова И. П.  
Удостоверение личности на имя Токарева П. Н.  
Удостоверение личности за № 29110, сберегательная книжка на имя Журавлевой О. В.  
Больничная книжка, справка о службе, свидетельство о рождении ребенка, справка от доктора ст. Повалиха на имя Хлыбова А. Р.  
Членская книжка ЦРК, членская книжка ЛипТПО на имя Караваева А. М.  
Воинская книжка, книжки МОПРА, Осоавиахима на имя Недорезова С. Д.  
Членская книжка союза Нарпит на имя Андросовой А. И.  
Членская книжка ЦРК за № 6506 на имя Мироновой А. И.  
Регистрационная карточка ЗАГСа на имя Бушман М. С.  
Паспорт на имя Нестеровой Е. П.  
Воинская личная книжка, удостоверение личности на имя Огородова Лаврентия.  
Членский билет союза Транспортников за № 905 на имя Чухарева Абрама.  
Паспорт за № 1729 на имя Булыгина Д. Г.

Пенсионная книжка за № 836 на имя Шаровой В. И.  
Книжка на кормление ребенка на имя Шихова С. В.  
Членская книжка ЦРК на имя Бакина И. А.  
Членская книжка ЦРК на имя Наумова Т. М.  
Членская книжка ЦРК на имя Александровой Е. Г.  
Членская книжка ТОМПО на имя Шестакова Д. Ф.  
Удостоверение личности за № 523 на имя Чужаковой М. В.  
Регистрационная карточка на лошадь на имя Бузылева И. Т.  
Паспорт, членская книжка союза Коммунальников, больничная книжка, членская книжка ЦРК на имя Березутского С. М.  
Свидетельство о рождении на имя Габдрахмановой Лауры.  
Удостоверен. личности за № 857/16 на имя Чернышева М. Д.  
Книжка безработного за № 355 на имя Воробьевой П. Д.  
Профсоюзный билет Водников за № 63590, воинская книжка, свидетельство о прохождении всеобщего, стажная книжка, удостоверение об окончании Техникума ВПС, удостоверение личности на имя Валентинова И. Ф.  
Членский билет союза Текстилей на имя Логинова В. К.  
Членская книжка ЦРК за № 12489 на имя Климантова В. М.  
Членская книжка ЦРК за № 2585 на имя Животиновой И. М.  
Патент на право торговли 1-го разряда на имя Безденежных П. Ф.  
Военно-учетная конская книжка на имя Бумова.  
Военно-учетная книжка на имя Даничева.  
Военно-учетная конская книжка на имя Дуничева.  
Членский билет союза Рабземлеса, вид на жительство на имя Щеголевой А. Н.  
Членская книжка ЦРК за № 11449 на имя Бессоновой А. Н.  
Учетно-воинск. книжка за № 208/16 на имя Ткачевой Ф. А.  
Членский билет союза Сельхозрабочих за № 9019 на имя Дмитриева И. П.  
Членский билет союза Пищевиков за № 1461 на имя Кунцева Я. П.  
Удостоверение личности, провизионный билет на имя Шмаковой З. И.  
Членский билет союза Работников Просвещен. на имя Тюкилевой А. А.  
Членский билет союза Кожевников за № 185293 на имя Шкляев Иванова.  
Членская книжка союза Нарспвязи, справка о работе, талон зачисления в бригады, протокол из Окрфо, разные документы на имя Лобанова А. М.  
Метрическая выписка на имя Трошиной В. Т.  
Членская книжка Новосибто ст. Алейская за № 9529 на имя Мальгина Д. К.  
Расписка на коня—бурый, на лбу лысина, правое ухо рубец, на имя Петрова Т. И.  
Удостоверение личности на имя Никулина В. В.  
2 учетно-конские книжки на имя Бусиговой А. Д.  
Учетно-конская книжка на имя Семягина М. Г.  
Военно-учетная книжка на имя Горшкова К. А.  
Печать Ад-йской массы Взаимопомощи союза Рабпрос.  
Военно-учетная-конская книжка за № 117 серия ШТ на имя Ворсина К. А.

Паспорт, выданный Баргормилицей, членский билет союза СТС, членский билет ВЛКСМ, допризывная книжка, метрическая выписка, свидетельство с курсов пчеловодства, расцетная книжка пчеловодства на имя Зиновьева Г. П.  
Патент пр-мы ловой на 27/28 год на имя Лисавско о Л. М.  
Военно-конская книжка за № 1560 на имя Сикова М. С.  
Военно-конская книжка за № 283 на имя Сиковой П. П.  
Выпись о рабводе на имя Гаазририной О. Н.  
Расписка на лошадь—мерин саврасый грива налево. правое ухо цело лево—пень/дыра, под седелькой под парина, под хомутом на обеих сторонах белые пятна, 13 лет, принадлежит Вязову И. С.  
Членский билет союза Строителей за № 16386, удостоверение пом. машиниста с бронепоезда «Большевик» Южного фронта за № 180 на имя Ильина Н. И.  
Конская книжка за № 1739 на имя Богданова Б. Х.  
Патент кустарный и торговый на имя Машиковой Т. С.  
Членский билет союза СТС за № 5493, вид на жительство, воинск билет о снятии с учета на имя Щепанского А. Б.  
Членская книжка ЦРК на имя Дементьева К. И.  
Допривзванная книжка за № 256 выдана Чистовским РИК'ом, на имя Селезнева В. А.  
Членский билет союза СХЛР за № 15596 на имя Войнова П. Т.  
Членский билет союза Пищевиков за № 1085, талоны для отметки на Бирже труда, справка о работе в маслозаводе на имя Пришильников Н. К.  
Удостоверение личности, выданное конторой 15-го участка службы пути членский билет союз Охотников на имя Герасимова В. И.  
Волютект, выданный Барокразраво на имя Дементьева С. С.  
Членская книжка ЦРК за № 676 на имя Ивойлова И. М.  
Военно-учетная книжка на имя Иванина Е. М.  
Воинский документ об освобождении от военной службы на имя Левнев Г. А.  
Учетно-конская книжка на имя Вригина В. И.  
Членский билет союза СТС, паспорт, пенсионная книжка, удостоверение о службе на имя Дедюхин П. Е.  
Членская книжка ЦРК на имя Бугакова М. И.  
Членская книжка ЦРК на имя Курганова А. М.  
Метрическая справка на ребенка выд. из Загса на имя Вронислава Георгиевича Палькина.  
Патент на право бесплатной торговли шапками и фуражками на имя Ржевской А. М.  
Членская книжка ЦРК за № 0134 на имя Вечерина В. М.  
Членская книжка союза Медспецтруд на имя Чернышевой Н. А.  
Удостоверение личности за № 69 выданная конторой Барнаулск. ж-мастерских, на имя Филипповича А. Н.  
Членский билет союза Рабпрос, удостоверение личности на имя Кузнецовой О. П.  
Учетно-конская карточка за № 1876/27-В, выданная Косихинским РИК'ом на имя Веснина Ф. З.  
Считать недействительными.

**2-й СОВКИНО.** 23 и 24-го мая.  
Мэри Превю, Флоренс Видор и Адольф Менжу в картине  
**БРАЧНЫЙ КРУГ** Постановка миров. режисера Эрнеста Любич.

**по возвращении из японии и китая.**  
После каждого выступления популизатора народного инструмента—  
балалайки солиста виртуоза **Н. П. ВОСХОДОВА**  
В репертуаре композиторы: Шопен, Григ, Чайковский, Лист, Монти, Бизе, Глинка, Венявский и друг.  
а также народные мотивы известной концертной певицы **А. Г. ИВАНОВОЙ** (Драм. сопрано).  
В репертуаре: арии из опер и оперет, романсы, народные песни репертуар современного быта.  
У роляя Л. И. Завьялова. Масса отзывов русской и иностранной прессы,  
Начало сеансов в 7, 9 и 10-30 веч.

**Кино „ГОРН“.** 23 и 24 мая.  
Ричард Толмед в новой картине  
**СЕКРЕТ КРАСОТЫ**  
Начало в 7, 8-30 и 10 час. веч. ≡ Анонс: „КАМИЛЛА“.

**Театр ОкрОНО.** Гастроли 1-го Московского театра „Пролеткульт“.  
23 мая. **НА ПЕРЕЛОМЕ**  
НАЧАЛО В 9 ЧАС. ВЕЧЕРА.  
Билеты можно получить в Окрпрофсовете в культотделе.

**КИНОСИБИРЬ.** 23 и 24-го мая.  
**ЛИА ПАРИ и ВЕРНЕР КРАУС** в художеств. заграничном боевике  
**Дочь Рафке** Сильная семейная драма в 8 частях.  
Колоссальная художествен. постановка. ≡ Масса участвующих.

**НА ДНЯХ.** Исключительная художественная Фабля. Производство ВУФУ.  
**ВАСИЛИНА**  
По повести «Бурлачка». В главной роли Пигулович.

**2-й СОВКИНО.** 25, 26 и 27-го мая.  
МЭРИ ПИКФОРД в художественной картине  
**ДВА СЫНА (Два претендента).** Кино-роман в 10 част.  
В виду большого метража фильмы только, 2 сеанса в 7 и 10 час. веч.

**2-й СОВКИНО.** 29, 30 и 31-го мая.  
БОЕВИКИ РАМОН НАВАРРО и ЭЛИС ТЭРРИ в исторической художествен. картине. БОЕВИКИ  
**СКАРАМУШ** Кино-роман в 10 частях.  
Из времен французской революции.